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Niederschrift 

_________________________________________________________ 

 

 

TOP Sache / Beschluss 

 Nichtöffentliche Sitzung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Landrätin eröffnet um 13:30 Uhr die nichtöffentliche Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Öffentliche Sitzung 

 

 

 

 

Um 14:30 Uhr schließt sich eine öffentliche Sitzung an.  

 

Neben den Mitgliedern des Kreisausschusses nehmen nun auch die Mitglieder 

des Verwaltungsrats des Kommunalunternehmens Klinik Kitzinger Land teil.  

 

Kreisausschuss und  

Verwaltungsrat des Kommunalunternehmens Klinik Kitzinger Land  

 

 

 

 

Die Stellvertreterin der Landrätin Dr. Knof würdigt das 25jährige Dienstjubiläum 

von Landrätin Bischof und übergibt ihr ein Blumenstrauß.  
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 Ö  1 

 

Haushalt 2025  

Ausgleich des Defizits der Abteilung Gynäkologie und Geburtshilfe des Kommu-

nalunternehmens Klinik Kitzinger Land durch den Landkreis Kitzingen  

Überplanmäßige Ausgabe bei der  

-HSt. 0.5100.7150- 

 

Die Landrätin verweist auf die ausgehändigte Information Nr. 21-9022 vom 

23.09.2025.  

Auf Frage von Kreisrätin Hofmann informiert die Landrätin über die Geburtenzah-

len in der Klinik Kitzinger Land seit 2016.  

 

 

 

 

 Ö  2 

 

Klinik Kitzinger Land & Main-Klinik Ochsenfurt  

Information zum Sachstand 

 

Die Landrätin ruft den TOP auf. Sie verweist auf die heute ausgehändigte Pres-

semitteilung der Deutschen Krankenhausgesellschaft und übergibt den Vorstän-

den der Klinik Kitzinger Land, Herrn Penzhorn und Herrn Dr. Pfeiffle das Wort.  

 

Die Vorstände Penzhorn und Dr. Pfeiffle berichten über den Sachstand,  

im Einzelnen über die Punkte  

-System / Gesetze  

-Gesetze im Gesundheitswesen  

-Probleme mit den Leistungsgruppen  

 

 

-Sachstand zur Fusion und  

-Fazit.  

 

Die Landrätin geht näher auf die Pressemitteilung der Deutschen Krankenhausge-
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sellschaft zur unbefriedigenden Krankenhausreform der Bundesregierung ein. Sie 

erklärt, dass sich die Krankenhauslandschaft deutlich verändern wird.  

 

Einzelne Fragen aus dem Gremium werden von den Vorständen beantwortet.  

 

Kreisrat Mend stellt einzelne Fragen, wie  

-haben wir vielleicht nicht zu euphorisch für eine Fusion mit der MKO verhan-

delt?  

-sollten wir nicht neue Optionen finden, neue Partner suchen, neue Ansätze an-

gehen?  

-sollten wir vielleicht unsere Selbständigkeit behalten?  

-wie soll es künftig weitergehen mit der Besetzung der Vorstandschaft unserer 

Klinik?  

 

Die Landrätin, Herr Will und Herr Penzhorn gehen auf einzelne Fragen von Kreis-

rat Mend ein.  

 

Kreisrat S. Müller weist darauf hin, dass wir einen gültigen Kreistagsbeschluss 

zum weiteren Vorgehen haben, an dem wir festhalten sollten.  

 

 

 

 

 Ö  3 

 

Verschiedenes 

 

 

 

 

 Ö  3.1 

 

Geburtshilfe in Würzburg  

Anfrage des Klinikums Würzburg Mitte auf finanzielle Unterstützung 

 

Die Landrätin informiert über den Sachstand zur Anfrage des Klinikums Würzburg 

Mitte auf finanzielle Unterstützung. Ein Schreiben des Klinikums Würzburg Mitte 

vom 28.08.2025 wurde am 17.09.2025 dahingehend beantwortet, dass der Land-

kreis Kitzingen selbst eine Geburtshilfe betreibt und keine Veranlassung sieht, 

freiwillige Leistungen an andere Krankenhäuser zu leisten. Die Landrätin fragt das 

Gremium und stellt fest, dass aus den Reihen des Gremiums auch keine andere 
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Auffassung als die beschriebene besteht.  

 

 

 

 Ö  3.2 

 

Wirtschaftsschule Kitzingen  

Sachstand 

 

Die Landrätin berichtet über den aktuellen Sachstand zur Wirtschaftsschule  

Kitzingen.  

 

 

 

 
 

 

Es schließt sich eine weitere nichtöffentliche Sitzung an.  

 

 

 

 Nichtöffentliche Sitzung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Sitzung endet um 17:10 Uhr.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Sitzung Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.   Seite 5 von 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tamara Bischof 

Landrätin 

Steffen Maulbetsch 

Protokollführer 
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